Factsheet (Onderwerp, bijvoorbeeld: Groen, Zorg en Welzijn, Cultuur, …..)
Bijdrage aan de gemeente
(Inleidend verhaal over de sector, naar eigen inzicht over te nemen van www.beleidenvrijwilligerswerk.nl. Hieronder het voorbeeld Groen)

Natuur- en landschapsorganisaties kunnen en willen niet zonder vrijwilligers. Deze dragen met hun passie, kennis en inspanningen bij aan het welvaren van de gemeente. En aan het welzijn van haar inwoners. Bijna ongemerkt! Hoe groener de gemeente, hoe beter het deze gaat. De trend van lokale, kleinschalige initiatieven breidt zich uit. En de betrokkenheid van burgers bij inrichting en beheer van gebieden neemt toe. De belangrijkste waarden van natuur voor de burger zijn: recreatie, gezondheid, welzijn en veiligheid. Dat zijn de waarden waarop gemeenten zich ook richten. Groene vrijwilligers maken de gemeente aantrekkelijk voor recreatie, toerisme, horeca en wonen.
Hoeveel vrijwilligers?
Benoem hier (bij benadering) hoeveel vrijwilligers lokaal actief zijn op dit gebied. Noem de aantallen van de partijen die aan tafel zitten, maar noem daarnaast ook de aantallen van organisaties die niet aan tafel zitten. Geef een goede indruk van de totale omvang zoals het nu is. Benoem als het kan ook de ambities en mogelijkheden voor de toekomst: hoe groot zou het leger kunnen zijn?
Wat doen zij?
Geef een beschrijvende opsomming van alles wat de vrijwilligers betekenen. Doe dit niet alleen in directe output (activiteiten), maar ook in outcome (gevolg/resultaat/spin off): wat brengt het teweeg in de gemeenschap? Een voorbeeld. Output: Gezamenlijk zorgen we ervoor dat het landgoed er goed verzorgd bijligt. Outcome: Meer mensen bezoeken het landgoed en ervaren deze gemeente als een prettige plek om te wonen. Of: We hebben dankzij het onderhoud een plek gecreëerd waar ouderen en kwetsbare mensen de heilzame invloed van de natuur ondervinden.
Geef voor zowel output als outcome zoveel mogelijk cijfers om het verhaal te ondersteunen. Benoem hierbij zo mogelijk de baten voor de gemeente. Wat spaart het de gemeente uit? Dit is een reden om te investeren. Zo heeft Scouting laten berekenen dat haar werk de gemeente geld uitspaart voor het jeugdbeleid.
Wat kunnen ze doen?

Vertel hier het verhaal over wat je gezamenlijk (nog meer) wil bereiken.

Mogelijke rol gemeente

Benoem concreet hoe de gemeente kan helpen dit mogelijk te maken. Zie voor actiepunten www.beleidenvrijwilligerswerk.nl (rechts op de pagina). 
Met wie aan tafel?
Benoem hier met wie de wethouders/gemeenteraadsleden aan tafel zitten. Voeg ook gerust je eigen logo’s toe, maar benadruk in je verhaal de gezamenlijkheid.
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