Persbericht

Vrijwilligerswerk ontmoet nieuw gemeentebestuur

Plaats, datum

Op (datum) ontmoet het nieuwe gemeentebestuur het [gemeente] vrijwilligerswerk tijdens de bijeenkomst Gemeentebestuur aan tafel met vrijwilligersveld. In deze bijeenkomst lichten vrijwilligersorganisaties (nieuwe) wethouders en gemeenteraadsleden voor over wat zij doen voor de gemeenschap. En over wat zij kúnnen doen als de gemeente dat op een goede manier ondersteunt. 

[Gemeente] is [gemeente] niet zonder vrijwilligers, dat weten ook wethouders en gemeenteraadsleden. Toch is het voor bestuurders niet altijd helder hoe vrijwilligerswerk in elkaar steekt en wat er voor nodig is om het goed te laten lopen. En waarom je als gemeente daar iets voor over moet hebben, want het vrijwilligerswerk is veel waard. In (naam gemeente) doet 50 procent van de mensen vrijwilligerswerk en zij zijn al jaren een grote stimulans van de zogenaamde participatiesamenleving. 

Op allerlei terreinen actief
Het valt misschien niet zo op, maar er zou in (gemeente) heel wat minder te beleven zijn als vrijwilligers hun werk niet zouden doen. Bijvoorbeeld in de cultuur (wat culturele instellingen noemen) of sport, maar ook in het groen (noem een leuk landgoed in de buurt) en, niet onbelangrijk, in zorg en welzijn (noem hier een aantal voorbeelden: verzorgingshuizen, bezoekdiensten, maatjesprojecten, taalondersteuners etc.) en voor de plaatselijke jeugd (noem bijvoorbeeld ook maatschappelijke stage).

In het Collegeprogramma?
Er is in (gemeente) een wethouder die vrijwilligerswerk in zijn portefeuille heeft, maar elke wethouder heeft te maken met vrijwilligers. Daarom is het van belang dat het nieuwe bestuur zich breed laat voorlichten en goed kennismaakt. In het nieuwe Collegeprogramma moet volgens (naam organisator bijeenkomst, directeur vrijwilligerscentrale) op zijn minst iets staan over een coördinerende wethouder Vrijwilligerswerk, deskundigheidsbevordering van vrijwilligers, accommodatie- en communicatiebeleid, lastenverlichting rondom wet- en regelgeving, erkenning van de rol van al vrijwilligerswerk in het welzijn voor de inwoners van (gemeente). (Naam organisator): “Daarnaast zou het goed zijn als mensen in de bijstand niet gedwongen worden vrijwilligerswerk te doen, maar gewoon gevraagd worden. Vrijwilligerswerk kun je niet verplichten. Beter is het te waarderen dat er al zo veel gebeurt. Je kunt mensen natuurlijk altijd vragen, dat werkt heel goed.” 
Meer informatie

Meer informatie over de bijeenkomst krijgt u bij: 
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