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	Onderwerp: Aanvraag Verklaring Omtrent Gedrag


Beste ...,

Wij vinden de zorg voor een veilige omgeving voor iedereen, in het bijzonder voor minderjarigen en kwetsbare personen, essentieel. Om die reden staat beleid rond seksuele intimidatie/grensoverschrijdend gedrag bij (naam vereniging) hoog op de agenda. 

Belangrijk is om dit onderwerp binnen verenigingen en organisaties bespreekbaar te maken. Daarnaast is het van groot belang dat zij beleid voeren tegen grensoverschrijdend gedrag/seksuele intimidatie, om dit zoveel mogelijk te voorkomen. Een goed beleid bevordert een veilig klimaat en een goede begeleiding. 

Het aanvragen van een Verklaring Omtrent Gedrag (VOG) is, naast het hebben gedragsregels, één van de maatregelen waarmee (naam vereniging) een sociaal veilige sportomgeving wil creëren. Een VOG geeft meer zekerheid over het verleden van personen. Daarbij vermindert het de kans dat iemand, die eerder in de fout is gegaan, een daaraan gerelateerde functie binnen de sport kan uitoefenen.

Als vereniging zijn wij van mening dat er uniformiteit gecreëerd dient te worden. Daarom is er besloten om alle vrijwilligers die (in)direct werkzaam zijn met kwetsbare personen te voorzien van een VOG. Pas dan kunnen wij als (naam vereniging) uitstralen dat wij voor de volle 100% achter ons beleid staan en dat wij dit ook van onze leden verwachten. 

[bookmark: _GoBack]Om de aanvraag van de VOG te versimpelen heeft de (naam vereniging) de aanvraag deels ingevuld. Over enkele dagen wordt er een mail toegezonden van Dienst Justis, in deze mail staat een link vermeld. Als deze link gevolgd wordt kan de VOG zelf verder worden aangevuld en per post worden toegezonden. 


We hopen op je medewerking.

Met vriendelijke groet,

(naam)

